
Intetett meg a jelentékeny kocsi- 
leért.
Iczutczán egy fával megrakott sze-
Tlova. ma délelőtt szilajjá tett 
Lgadta a jármüvet, mely rohamos 
[haladt előre és csak a „Bika“ előtt 

a lovakat fentariaoi. A kocsis a 
„ .állott és szerencsésen a rúdra 

[ teljes erővel megragadott, minek 
ji könnyű resti sértésekkel élet- 
|A fagy aitai csúszóssá lett köve­
ik] ránja már a maga áldozatát, 

délután a „Fehérló“' 
■kör lába elsiklott, minek folytán 
] csak nagy bajjal tudták felállí­
tom lábára, a negyedik el volt

■Llj idők" kedvelt hetilap (divat- 
tik szama ismét a következő tá­
lalómmal jelent meg: ,,Hogvan 

-Áfrikában". S á m i Lajostól; 
Ikartam én" . . . (eredeti költe- 

ii e k Aladártól; „Az első hó 
képpé i). “-tói: ,,Ad acta1- 
Izélés). Varga Jánostól- 
llLenau költeménye.) Aucun-től- 
lelix Lilla elbeszélése.) B. Büttner 

ismeretlen párbeszéd“ (Alfred 
■ :) „Vonások lord Byron életé- 

1 : .Irodalmi társadaim és mü-
A borítékon: vidéki élet. _

Iktalány, — betű rejtvén v
Imákkal.) szikrak. a szerke.-ztő 

v-gyesek. — Szerkeszti e csinos 
.Madár. Előfizetési ára egész 

révre ö frt, és negyedévre 2 irt 
r/tui s kiadói hivatala: Budapest
Iz. lo.dszint 1. ajtó.
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve.

i Egy övre 1° frt-kr. •/. évre 2 frt Mk. I
! Fél évre 6 * — „ Egyes szm fá , £
$ Előfizetési pénz s minden köriemény l 

Fapiaez, Jersey-ház földszint l 
* szerkesztőségbe bementve küldendők >,
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Előfizethetni helyben: 
x Tej e g di K. Lajos könyvkeresko- 
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c a do stáb ív atal ok utján
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Szombat, deczember 11.
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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tőbl 
ibeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásórt kftlő b 

30 kr.
,Nyilt-térK-en megjelenő közlemény őt 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vitesa.
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Meghívás!
a debreczeni független a égi párt 

közgyűlésére.
A debreczeni függetlenségi párt 

folyó évi deczember 12-én vasárnap 
délelőtt 10 órakor Király Mihály 
vendéglőjében czeglédutczán,

közgyűlést fog tartani,
melyre a párt minden tagja tisztelet­

tel meghivatik.
r:*7 a M- $» >- =

többé nem Ívsz az idők folyásán soha! 
soha!

Olvassatok le nekem a világtörté­
nelem lapjairól, oly harczi eseményeket, 
minőket az a 48-as 2 hónapos honvéd 
elkövetett. Mondjátok szemembe, hisz 
még élünk, még mi is itt állunk éló'- 
szemrehányásaul a nemzeti sötét hálát­
lanság, még az irgalmas istenség által is 
soha meg nem bocsátható bűnének, hogy 
volt-e valaha nemzetnek oly katonája, 
mely éhesen, rongyosan, álom és pihe­
nés nélkül, mint a mesék hősei 5 ezred
magával kisepert, és ha megengedik vala, 
kiirtott volna egy országot, mint a Bem 

A párt közlöny, illetőleg aj maroknyi — nem hada, — hanem csak 
Debreczen“ czimü politikai lap, i dandárja.

mint a párt tulajdonának szervezése 
iránti végleges intézkedés s az ezzel 
kapcsolatos ügyek vég elintézése.

Gálocsy Gusztáv, Csécsy Soma,
jegyző.elnök.

Debreczen, decz. 9.

Oh! kérlek, olvassátok el az As- 
bót emlékiratait és nézzetek a tükörbe 
és borzadjatok el magatoktól, a mennyi­
ben ti voltatok azok, kik elhagytátok 
éhen veszni azon lió'sök nagy részét, — 
kiknek vagy karja vagy lába szakadt le 
a honért, azért a honért, a melv hon 
azon vadállatoknak nyújt dús lakomát, 
melyek az idők szerint, mint a hiéna a 
a beduin ádáz fegyvere elől, úgy futottTehát meghozta az idő. bekövetke- -- ■

zett az a pillanat, hogy 7—8 évi ször-!a honvéduek még csak távoli hírétől is 
nyü álom után, felviradt az a különös' 'í01 van’ megszavaztatik tehát 45 
nap. melyben a magyar nemzet törvé-|ezer trt a 48"ki rokkant honvédek szá- 
nyesen együtt ülő képviselő testületé!mára" 8 ha mé£ eÍU' Pár évig vártok bi- 
szándékba vette, hogy a még most isízonyára ezt sem kell vala megszavaz- 
éiő 48 ki munkaképtelen honvédeknek,1 notok’ niert idestova mindnyája meg fog 
— ha jói vagyunk értesülve , — azon j tefni régelvérzett hős bajtársaihoz. Szép 
esetben ha az országos honvédsegélvző
egylet pénztára kiürülne, hát 45 ezer 
frt országos seg-lyt kivan megszavaz­
tatni. Nem akarjuk kicsinyleni egv or­
szággyűlés nagy tekintélynek birtoklá­
sával dicsekedhető tagjainak inie e szán- 
déklatát, midőn oly útra térni látjuk,

a kegyelet, ha későn jő is, és szép a „Pesti 
Naplónak“ azon lelkesítő szózata is, mi­
dőn monija: „Kormányok jönnek-men- 
nek, trvhozások múlnak és keletkeznek, 
de kormányról kormányra, törvényho­
zásról törvényhozásra, s mondhatjuk 

j nemzedékről nemzedékre száll a kegye
mely mindenesetre a nemessé»1 jellegét !*et a kdsök iránt, kik a haza és alkot- 
hordja magán. De bizonyára nem fogja I mányügyét védelmezek viharos csaták

J O.l - 4-/.__" T?„_/I A.J „ ______ 4.1----
tőlünk senki rósz nevezi venni, ha nemi
állapodunk meg e tárgynál egyszerű:saf' „ „ - ,

J minket, azon tény. hogy a „Pesti Napló“-

: véres téréin. — Ez méltó a nemzethez 
Csakhogy bámulatra kelt ben-

állunk
voltLuegau ssp.». nanem vissza sz,..™.™ .™,

emlékezet szárnyain azon időkre, midőn inak nem nevesebb mint 26 evre 
az a bénahonvéd, ki amott az ntezák! ^üksége, rag indíttatva erezhette magát 
valamelyik sarkán rogyott össze egykéz-l^f » regi:még életben levő egy-két 
zel és egv lábbal, étien és rongyoktól! honved érdekében emeíje fémjelzett szó­
fedett tagokkal, és még sem kért senki- zat>^ Hat hiszen mind _ gyönyörűséges|

kívánjuk mi. Ezt hozza meg első he­
lyen Magyarország képviselő testületé, 
s ennek legyenek aztán sallangjai azok 
a megreszkirozott forintok.

Tiszai Dániel.

— A pénzügyminiszter valamennyi do­
hánygyárhoz körrendeletét intézett, a felhasz­
nált nyers dohányanyagról a készített dohány- 
gyártmányokról s a dohánygyárakról szóló évi 
kimutatások egyöntetű szerkesztése tárgyában.

— Nagyvárad város tegnapelötti közgyű­
lése szavazattöbbséggel elhatározta, hogy felír 
a kópviselöházboz. utasítaná a belügyminisztert 
oly törvényjavaslat előterjesztésére, mely a vá­
rosok önkormányzati jogát megnem sérti. Nagy­
várad város közgyűlése, a jelen határozat ho­
zatalnál nem a bizalom vagy bizalmatlanság 
szempontjából indult ki, hanem egyedül az ad- 
ministrátió érdekeit tartá szem előtt. Nagyvá­
rad városával a közigazgatási javaslat ellen pe- 
titionáló városok száma tizennyolezra emel­
kedett.

— Zemplénmegye közgyűlése, mint hal­
latszik, tegnapelötti gyűlésén egyhangúlag elha­
tározta. hogy az országgyűléshez feliratot intéz 
az iránt, hogy Triza Kálmánnak a közigazga­
tásról szóló törvényjavaslatát tegye fére.

kútfők nyomozója, politikai és orvosi iró mű­
ködött. Müveinek száma hétszázra tehető.

Roppant munkásságában, egyedüli esz­
méje volt: megírni a magyar irodalom tör­
ténetét.

Korszakot alkotó munkája a magyar iro­
dalom kézikönyve 1850-ben jelent meg, me­
lyet 1875-ben újra átdolgozott. Tevékenysé­
géért számos kitüntetés érte. Midőn 1871-ben 
ötven éves jubileumát tartá, az országgyűlés 
azzal adott kifejezést a nemzet elismerésének, 
hogy 4000 frt évi jutalmat vett fel részére az 
országos költségvetésbe. Ezenkívül k. tanácsos, 
a Lipót rend lovagkeresztese, stb. stb. az egye­
temnek egykori könyvtári igazgatója, rektora, 
dékánja, a közokt. tanács egyetemi osztályá­
nak elnöke, — számos bel- és kül­
földi társulatok, egyetemek tagja, Trencsén, 
Bihar és Torontál vármegyék egykori tábla- 
birája és fővárosi képviselő volt.

A 70 éves aggastyán, hosszabb idő óta 
lábbajban szenvedett. Tegnapelőtt este Pulsz- 
kyval a múzeumba időzött; 10 órakor érke­
zett haza. s panaszkodott, hogy ma roszabbul 
érzi magát, mint egyébkor; családja körében 
11-ig elbeszélgetett. Ekkor dolgozni akart, s 
csak rábeszélés folytán feküdt le. Fél óráig 
szendergett, ekkor felriadt, segítségért kiál­
tott: küldjétek orvosért — kiálts, fuldokolva 
— mert a rheuma torkomba szállt, s ott foj­
togat.

Mire legifjabb fia az orvossal megjött a 
magyar irodalomnak már nagy halottja volt: 
Toldy Ferencz megszűnt élni. A nemzeti ke­
gyelet koszoruzza meg a hantokat, emléke a 
magyar nép szivébe lesz zárva mindörökké 1

TOLDY FERENCZ.
meghalt 1875. ISzületett 1805. deezemb. 10-én 

deczemb. 10.

nug sem
tői egy fillért, vagy a kém érnek egy 
száraz darabját, mondom, midőn az a 
megsemmisült alak. még ifjúságának he­
vítő lángjától és hasonlithatatlan honsze­
relme tüzétől heviilve. mintegy harczi 
isten tűzte, golyó zápora közt véres ke­
zekkel nemzete diadalmas zászlaját, az 
ellenség temérdek hadától védett sán- 
czaira. Ugyan édes nemzetem, s annak 
különösen színe java. országos képviselő 
testület! kitépted-e kebledből a szivet,

dolgok ezek, de higyjétek el, hogy mi­
dőn a hon ellenei, es minő ellenei ? szá-1 
mára már régtől milliókat dobtatok ki, j
oly időkben, midőn az országot meg­
emésztő rósz kölcsönök és a megnyuzá- 
sig erőszakolt végrehajtások utján dé­
delgetitek napról-napra. tarthatlan és el­
lenszenvet magára vonó politikátokat, az 
a 45 ezer forintnyi feltételes segély, — 
egyátalában nem képes lemosni ró Ltok 
a múltak szánakozásra méltó bűneit,

■ j, , , . , ,. ,. annyival inkább, mert a belügvér. ki-midon csalfaadóskent. azon togadasat a|. X . e- ■,. , , , c 1 „ í , í,, i fordította az egeszet nemzeti, országosnemzetnek, hogy a hareznakat. ha harcz- . „ ,, , , ° ,u/. . 1 1 li í „ ; íellegébol, mintha titkon es lopva, csakképtelenekké valnak. egy nagy, egy ne A 6 , ’ , _ , , . , 1r ■ ■ , i„- ■ úgy suba alatt lehetne csak a magvar-mes nemzethez méltóan togj a jutalmazni, °/ . . . ...„ j . j. i / 1 ..„v -j„ mák onfiain segítem,megszegted, megtagadtad és bűnös, ide-; e
gén erkölcsöket, romlott elmét eláruló j Negyvenöt ezer forint! Obulus a 
hidegséggel,— mit mondok— nemével hiudokló nyelveie. Utazási átalány a 
az utálatnak fordultál el a nyomor em- más világra. Zár a követelő, nyugtalan- 
bérétől, kire egykor büszke voltál, s kit i kodó ajkakra.
egykor, ha vele történt találkozásod, szi-j Nem forintok azok, miket mi ma­
vedre öleltél és összecsókoltál. Mi tog( gyarországtól várunk és jogosan köve- 
majd buzdításul szolgálni a jövő idők j telünk már isten tudja mióta, hanem az 
honvédéinek ? ! erkölcsi elismerés az. mellyel legjele-

Hejh! magyar nemzetem! egyszeresebb, leghübb fiainak, lrütelenül még 
volt neked 48-ban honvéded, de olyan; mai napság is adósa a nemzet. — Ezt

Alig törültük le a könyeket arczainkról, 
ime újabbak, fájdalmasabbak tolulnak ismét 
szemeinkbe; alig zárult he a sir Bartal, Lőw 
Lipót. Horn Ede koporsói felett, ime egy újabb 
gyászeset szakítja fel a még alig behegedt fáj­
dalmas sebeket.

Toldy Ferencz meghalt! A magyar iroda­
lom koszorús veteránja, a Vörösmartyak és 
Kisfaludiak barátja és kartársa, nemcsak egyike 
az úttörőknek, hanem az irodalom sokágában 
maga az úttörő, Toldy Ferencz tegnapelőtt éj­
félkor. családjának legmélyebb fájdalmam, alig 
félórai szenvedés után meghalt.

70 évet élt. Született 1805. decz. 10-én i 
Budán. Atyja Scbedel Ferencz postatiszt, anyja i 
Thaihvrr Jozefa, magyar nemes leány, de bécsi j 
születésű, ki egy szót sem tudott magyarul,! 
mégis mindig nagy melegséggel beszélt fiának; 
a magyar nemzetről. Toldy első olvasmányai! 
Báróti Sz. Dávid hexameterei voltak, ezek ked-5 
vehették meg vele a magyar nyelvet. 1819- 
ben bölcsészeti tanfolyamra jővén Pestre, meg­
ismerkedett Virág Benedekkel. Bajzával, Hor-; 
vát Istvánnal, Kazinczyval, irodalmunk leg- j 
jelesebbjeivel; — 1822-ben pedig Kisfaludy: 
l' rolylyal. — 1825-beu br. Wencheim József; 
aradi főispán leánya.t tanitá a magyar nyelvre;; 
1829-hen orvos tudor lett; — 1830-ban már! 
Berlinbe volt s Hegelt hallgatta. A magyar; 
akadémia 1830 ban rendes tagnak, 1831-ben: 
segédjegyzőnek s levéltárnoknak váiasztá. Ez 1 
évben vévé nőül Hicka Máriát. — 1833-ban: 
egyetemi :anárrá lett; 1835—1861-ig az aka-! 
dc-mia titkára veit.. 1836-ban alapitá a Kisfa-; 
ludv-társaságot. Első ne;e halála után 1838-ban ; 
Tarnóczv Idát vette nőül. 1841—1860-ig a: 
a Kisfaludy-társaság igazgatója volt. Második1 
neje is elhalván, 1842-ben nőül vette Mojti-1 
tovics Augusztát. lS4S-ban a bécsi akadémia: 
tagja lett. 1860-óta a Kisfaludy társaság má-! 
sodelnöke. 1870-óta első elnöke, 1861 -óta pe-: 
dig a magyar nyelv és irodalom rendes tanara 
az egyetemen.

A ki Toldi irodalmi munkásságát átts-! 
kinti, az hazánk összes szellemi életét át ta- j 
nulmányozta; hazánk minden irányú mozza-: 
natai, az ő irataiban nyomról nyomra le van-! 
nak fektetve. Mint mübiráló. életiró, szerkesztő, | 
szónok és nyelvész, nyelvemlékek és történeti!

A politikai illem.
Olvasván a szabadelvű korszak lapjait, ta­

nulmányozva az országgyűlési tudósításokat, 
igazán gondolkozóba esik a szegény ember ki 
nem emelkedett még fel a miveltség szabad­
elvű fokára, hogy ha most divatozó országgyű­
lési vitatkozást és a kormanylapok nyelve ille- 
mes, mi akkor a gorombaság?

Igaz, hogy a nyers őszinteség ha az ál­
tal az igazság tolmácsoltatik többre becsülhető, 
mint a finom hizelgés frásisai alá rejtett ha­
zugság ; ámde akkor, — midőn az igazság kér 
választ a ravaszságtól s az egyenes felelet 
helyett két ökölre fogott goromba visszautasítás 
a válasz, már itt a nyerseség egyátalában nem 
menthető, mert legalább az illem korlátolhatta 
volna az erejében elbizakodottat.

A politikának különben is elismert sa­
játsága az, hogy nagyon is igyekezik magát 
az illem határai között megtartani, s ha bármi 
kelletlen dolog miatt vonatik is kérdőre, óva­
kodik elárulni, hogy a lenyelt labdacs keserű 
s igyekezik jó képet vágni hozzá.

De nálunk — úgy látszik — érvényre 
jut. az a különben is kemény magyar köz­
mondás: Szólj igazat, betörik a fejed.

Az utóbbi országgyűlési korszak szomo­
rúan megdöbbentő példáját mutatta némelyek 
részérői az illem hiányának. Az az elbizako­
dottság, az a folyton íoiyvást leczkézte’ő ön­
hittség, az a mindent tudni akaró, másokban 
semmi ismeretet fel nem tételező gunv, mely 
Széli miniszter ur szenteskedéseiben, mely 
néha viharnak is akart látszani — nyilvánult; 
az a rósz példa, mely talán divatossá válik, 
mivel közelebb Simonyi miniszter urban is kö­
vetőre talált, bizonyára országszerte meg­
botránkoztatta azokat, kik abban a hitben él­
tek. hogy a társadalmi fokozatokon minél ma­
gasabbra hág valaki abban az igazi társadalmi 
miveltségnek is fokozódni kell.

Ugyde ebben a véleményben mint sok 
másban csalódik az egyszerű polgár, hiszen 
épen a hírlapok egyrésze, melyek pedig ugv a 
társadalmi, — mint a politikai élet vezérei és 
tükrei, elöl mennek az illem mellőzésében. — 
Ugyan olvasd meg polgártársam a félhivatalos 
„Ellenőr“ bármelyik számát, megfogod látni, 
hogy azok eben kik vele nem egy véleményen 
vannak nem ismer semmi jelzőt kimé-lytelennek, 
semmi megtámadást gorombának, iliemteiennek, 
Es a mi az ilyenekben jellemző 
haö bennefedeznek fel gyarló

ságot, a felfedező ellen ő magát ugyan nem 
menti, de isten legyen irgalmas, kegyelmes a 
gorombaság hulló menykövei közt vergődőnek. 
Ez csak egy példa, de mert exempla sünt
odiosa, nem hozok fel többet, készen lehet 
azt találni minden lépten nyomon.

Csak annak az óhajtásnak vagyok bátor 
kifejezést adni, bárcsak azok, kiket a körül­
mények hatalma magasra emelt, ne feledkez­
nének el arról a szintén igaz közmondásról: 
egyszer hopp, máskor kopp, és hogy: hol ke­
rék, hol talp, a melyek más szavakkal azt
teszik, hogy eltelve mai szerencséjükkel, ne
éljenek azzal vissza az illem és műveltség
rovására, mert jöhet idő, midőn keservesen 
eshetik a visszatorlás. Jó lesz elméjükbe vésni 
azt a gyermekkorukban tanult emberség! 
szabályt:

A mit nem kívánsz magadnak,
Te se tedd embertársadnak.

Vándor.

— A magyar főváramból. A királyi 
család januárban a fővárosban fog tartózkodni, 
s a budai várban egy udvari bál és két estély 
fog tartatni. Báró Sina Simon 1000 frtot ado­
mányozott a szegények javara. A sziniképezde 
növendékei jövő hó 17-én tanczvigaluiat ren­
deznek. Gr. Almási lakásának konyhájában két 
cseléd öszszeveszett, s egyik oly szerencsétle­
nül hajított a másik felé egy konyhakést, hogy 
a kapott sérelem következtében rögtön meg­
halt. A nemzeti muzeum látogatása november 
hóban felette nagy volt.
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YISZHAN GOK.
(Csokonai Vitéz Mihály emlék-ünnepélyére.)

Népkegyelet szeretet melegétől gyűlt fel az oltár, 
Érzelem árja hévül, Debreczen ünnepet fii. 

Áldozatot mutatunk be a nemzeti múzsa előtt ma.. 
Képzeletűn meg idéz: „Jer te élőnkbe Vitéz!“ 

Itt már „Lilla“ mosolyg, ott „Bachus“ enyelg a
„kulacscsal“.

Tűi mega „béka, egér“ harczol a győzelemér’? 
Játszik emitt a remény, Európa meg érzeleg ottan, 

Mennyi a tarka alak pár „pipafüstöd* alattJ. 
Nem vala nyugtod helytt, kóboroltál szerte ha­

zánkban,
Mig rád jött a halál, régi „Tinódi“ valál.

Ifin, öreg szeretett mig kebled pengete lantot, 
Élted bárha letűnt, most is azért szeretünk. 

Emlékünnepedet legszebben Debreczen őrzi, 
Szobrod is itt díszeleg, glória őrzi neved. 

Évenként szeretet gyújt drága sírodra világot 
S rád nem ront a halál: „mig magyar él, haza áll“. 

Élnek szép dalaid hazaszerte hazánk troubadourja 
S halhatlan nevedet, védi a népkegyelet 1

Anonymus

MARIOT HENRIK.
— Beszély a franczia forradalom korából. —

Irta: Goldscheider Henrik
(Folytatás.)

m.
Kinyújtott kezem vértócsában tapogatott, 

iszonyodva felugróm, akkor látom őt lábaim­
nál elterülve . . . épen szivén ment keresztül 
az aczél, meg volt halva.. . Ugyebár gyerme­
kem, hogy iszonyú? Szinte láttam, mint fe­
nyegetett merevült karjával. . .

E rém esemény után 3 hóval meghalt 
Camilla, s én a gyermeket megbízható kezek 
alá adtam és egy bizonyos összeget utalvá­
nyoztam neki a mi nevelésére lett volna for­
dítandó. — Nevelő szülei eltűntek Ramvilleból 
és valószínűleg Párisba mentek. — Ügyvédemtől 
évenként átveszi az összeget a gyámapa, nem 
szól a gyermekről, nem tudósit és én tudom, 
hogy a gyermek nem más. mint Mariot Henrik.“

Richárd hangosan fölsikoltott és halálsá­
padt arczát tenyerébe fekteté. . .

„Igen,“ folytaié Montblanc marquis kinie- 
rültan, e gyermek a te Henrik barátod e ba- 

I sonlatosság már régen rabolja nyugalmam, ő 
I augusztusban volt egy éves, annak most 23 
í éve, tehát augusztusban 24 évesnek kellene 
! lenni.

Ha Mariot Henrik — igazi néven Lan- 
dicux Viktor megtudná, hogy ki vagyok én, 
rettenetes boszut állana és ö pedig származá­
sát meg fogja tudni, mert atyja halála előtt 
iratokat hagyott hátra és talán boszura hívja 
fiát, késnék a fiú az oly rettenesen meggyil­
kolt atyja kívánságának eleget tenni?

Az én nevem akkor gróf Armand volt, s 
e név megszűnt lenni, nem fogja tudni a kö­
zöttünk uralgó végzetes viszonyt, de e frigy­
nek soha sem szabad megtörténni — mert 
hiszen az borzasztó volna". . .

Montblanc marquis kimerültén, szakga- 
tottan beszélt és melle lihegett.

Azalatt mig itt Richárd oly iszonyúan 
lesujtatott atyja szavai által, Amália a sze­
rény házias nőnek ; édes anyjának beszélé el 
szerelmét, mit az csendes mosolygással hail- 
gata. . . Abban a perezben belépett Richárd, 
mire Amália szemérmes pirulással lesüté sze­
meit és azután anyja ölébe dugja égő arczát. .

A jó anyának nagyon éles szeme van és 
rögtön feltűnt ennek. Richard halvánv-ága, 
zavart beszéde.

— Szent isten, mi lelt fiam?
— Az! Jó anyám én nagyon, nagyon 

beteg vagyok. . . .
— Isten segíts 1 rögtön orvosért küldök, 

tbeát rendelek megyek már. — Mit tudhatta 
ó, hogv az a seb olyan nagyon mélyen van. .

Három hó telt azóta, s a jó anya, Mont'

V i (1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Az uzsorások, írják nekünk vidékről, bor­
zasztó mértékben folytatják pusztiló hadjára­
taikat a v-igyon ellen. A ki csuk egy kis tő- 
kécskéhez juthatott, mellőzve minden munkát 
és tisztesseges foglalkozást a hirtelen meggaz­
dagodás pokoli vágyától hajtatva, minden em­
beri szemérmet levetkezett arczátiansággal ál­
lanak lesbe, hogy az üldözettet bele vigyék az 
uzsorák égető poklába, honnan, többé nincsen 
szabadulás. Sajátságos, Írja tovább, hogy a 
zsidóság vádolható legkevésbé e förtelmes 
bűnnel, hanem az én tősgyökeres magyarom 
erkölcse veszett meg annyira, hogy ezt as, 
ezek előtt ismeretlen szabadalmazott rabi>íst 
arcpirulás nélkül, ember irsa megsemmL u- 
sére tízzé. Némi gyógyszerül ajánlja aztan, 
hogy ilyen préda lesöket azáltal kellene né­
mileg visszariasztani, hogy neveiket nyilvános­
ságra hozva, ki kellene őket tenni a közvéle­
mény Ítéletének, utálatának. Eddig a vidéki 
levelező.

Mi csak annyit adunk hozzá, hogy fájda­
lom ! nem kell nekünk más vidékről hozni be 
képeket, van, bőségesen találkozik városunk 
területén is, a ragadozó madarak e faja, s 
különösen egyet emleget a hir, a ki a kön­
nyelmű ifjúság élete felett tartja hálóit kibo­
csátva, saját piszkos erszénye megtöltése vé­
gett, iszonyú uzsorás pénzzel segítvén őket a 
feslett élet karjai közt megsemmisülni.

— Vidéki hírek. A dohsinai önkén­
tes tűzoltó egylet- alapszabályait a belügymi­
niszter megerősité. A tolnamegyei Közlöny 
ellen Szűcs József bajai ügyvéd sajtópert in­
dított; az esküdtszék vádlottat egyhangúlag 
felmenté. Palócz helységben (Ungmegye) e hó 
3-an reggel az iskolába menő gyermekek a 
tanítót Benjámin Izraelt, nejét és gyermekét 
megfulva találták Széngöz okozta halálukat. 
A Pozsony és Becs közti vasúti közlekedés a 
havazások miatt beszüntettetett. Az aradi szín­
házban e hó 7-én, mint az ottani lap írja, a 
közönség botrányosan csekély számban jelent 
meg. (Már megint?!)

Színészet.
— Csütörtökön deczember 9-én ada­

tott „Fans t‘, nagy tüneményes opera ; írták

blanc marquis vigasztaló őrangyala megszűnt | 
lenni. . . Lesújtóan fájdalmas volt az az érzet, 
hogy nincsen anya, az a szerető jó nö nincs 
többé. ..

Montblanc marquis, kit ez utóbbi csapás 
tökéletesen lesújtott, egy napon azt mondá 
gyermekeinek : — „Párisba megyünk lakni. — 
Ne féljetek, Robespierre nagyon jó emberem, 
biztosabb vagyok Párisban, mint bárhol.

Az. öreg Robespierre nagyon szivére 
vette, hogy nem volt pénze árendát fizetni, 
kifizettem, még következő 6 évre helyette,
s azért nem akasztotta föl magát többé, egy­
szer már levágták, ezért háiádatos jó barátom 
ez a vérszopó Robespierre, bahaba.“

Jó kedvében volt az öreg ur — felejteni 
látszék bajait . . . Richard néma főhajtással 
fogadá atyja ajánlatát s megtevő az intézke­
déseket, hogy indulhassanak a következő
héten.

Mariot Henrik nem találkozott azóta
Richarddal, és a végzetes nap közelede, mely­
ben irományait átveheté vala.

Az végre elérkezett — és irományait
megkapá.

Nem csalatkozott, származási története 
is ott volt.

Montblanc marquis nem csalódott. Mariot 
Henrik a szerencsétlen Landieux György 
Victor fia, ki anyja halála után gyámkezek 
alá került.

Iszonyú volt a hatás, melyet az, az a 
nélkül is érzékeny kebelre gyakorolt. Henrik 
szóról szóra megtudá azt, a mitől a mar­
quis félt.

Csak egyben hibázott a marquis Nevét 
megváltoztatta ugyan, de arcza megmaradt és 
az arczkép az irományokhoz 
voltcsatolva.

A meggyilkolt atyja egy levelet hagyott 
hátra, melyben fiának köteleségévé teszi, hogv 
anyja sárba taposott becsületét, az ö éltét es 
önmagának sorsát boszulja meg. És Mariot 
Henrik, Alias Landieux Victor véres boszut 
esküdött.

Megismerte az arczképben Montblanc 
marquist.

Feledve barátságot, szerelmet, csak egy 
eszméje volt, boszut állani, rettenetes boszut, 
azon az emberen, a ki elrablá becsületét, 
meggyilkolá atyját, és megfosztá öt szüleitől, 
és azoknak addig becsületes nevétől. — Egész 
lelkületében nyoma volt ama lélekrázó benyo­
másnak mit okozott e felvilágosítás. — A sze­
líd jólelkü ifjúból őrjöngő, bosszúvágyé lett., 
ki eszközt és módot keres bőszül ának kivite­
lére. . .

(Vége köv.)
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Goethe után Barbier és Garré, fordította K. G., 
zenéje Gounődtól. Folyó hó 4-én hallottuk ez 
operát, Margaretha szerepében Gerecsnét lát­
tuk, ma többek részéről nyilvánított óhajtás 
folytán B é 1 y Róza személyesité Margrétbát. 
Ha ez többek óhajára nem történt volna, úgy 
helyteleníteni kellene a kisasszony túlhaj­
tott ambitióját, de igy csak annak felemlité- 
sére szorítkozunk, miszerint az óhajtást kifeje­
zők megtalálták a közönség részéről tapasztalt 
közönyben az eljárás bírálatát. Nagyon kár va­
lakiben a becsvágyat mesterségesen felcsigázni, 
mindennek meg kell várni a sorját, mert 
„a természetben nincs ugrás“ és ha valahol, 
ügv bizonyára a színi pályán érvényesíthető e 
közmondás: lassan haladj, tovább érsz. Maga a 
tehetség ad az illetőnek szárnyakat, hogy 
ezek a magasba röpítsék őt, de Ikárusként el­
járva az Ikárus sorsára juthat. A szereplőről 
szólva ki kell emelnünk, hogy alakra nezve 
meglehetős Margaretha volt, de Gerecsnével 
sem énekben, sem játékban nem versenyez­
het. Az elvállalt partitúrának nem felelt meg, 
mert nem volt énekében élet, hiányzott nála 
mindenekelőtt az annyira szükségelt színészt 
bravour. Énekét a határon túl tartott mérsé- 
kéltség jehemzi. Hangja még ilyen szerepre 
nincs kellőleg iskolázva, s ezért gyenge volt a 
coloraturja. sőt hangfutamai néha annyira 
megsiklottak, hogy kiesett az énekből. Játéka 
érzés nélküli, minek következtében alakja nem 
sikerült.

A kisasszonynak tehetsege eivitazhatlan, 
de az még magasabb fokú kiművelésre vár. 
Reája nézve hátránvos volna, ha az est folya­
mán jóakaróitól kapott koszorúkat képessége 
által kiérdemelt jutalomként tekintené, de szol­
gáljanak neki ezek buzdításul a jövőre, s bisz- 
sznk, hogy el is jön azon idő, mikor azokat 
tökéletesen kiérdemelni fogja. A többi szerep­
lőkről már legközelebb szólottunk. — Ma 
Scholaszter virágcsokrokat nyert, illeg­
je},'* zandó. hogy ez estén több Ízben köhögési 
roham lepte meg öt.

Szép és Krieger Kornélia emeiendo 
meg ki. — utóbbi, nona erős torokfájásban 
szenvedett, mégis megállta helyét. Bacsó Lujza 
igen jó volt.|Közönség szép számmal.

Őszi estékre.
Géressv Kálmán előadása a magyar irodalom 
és miveltségtőrténetböl a XIX. században.)

1822-ben a bátyja Sándor által a Mar- 
■zibán'i intézettől Regéiért nyert, jutalomösz- 
izeg s" Horváth István izgatásaira több lelkes 
íazatiak által nyújtott segélyek felhasználásá- 
al zsebkönyvet indított meg ily czimmel: 
.Aurora, — hazai almanach“, — melyet 
laláláig. 1830 ig maga szerkesztett, s melybe 
egkitünöbb íróink dolgoztak, minden tekintet- 
jen nagv haladást mutat: legfontosabb azon- 
jan azért, mert általa lett megnyerve olvasó­
közönségül a műveltebb és különösen a női 
lüzönség. Meghalt 1830. november 21-kén, 
■pen akkor, midőn érkezett a tudósítás Po- 
:sonvból, hogy az akadémia nyelvtudományi 
isztálvának első rendes tagjává választatott,

Hü barátai. Toldy, Vörösmarty, Bajza 
és mások egyesültek, hogy a Korán elhunyt 
kitűnő Írónak egy részről márvány, más rész­
ről erkölcsi emléket állítsanak. Felszóllitást 
intéztek a nemzethez, hogy adakozzanak, 
a felállítandó márványemlék költségei fedezé­
sihez. mely el is készíttetett az akkor első

magyar szobrász, Ferenczi István által. Az 
adakozás azonban többre ment, mint a mennyi 
a márvány-emlékre kellett. Elhatározták te­
hát, hogy a fennmaradt összegből, melyet lel­
kes hazafiak adományai növeltek, oly társula­
tot állítanak fel, mely folytatója legyen a Kis­
faludy által képviselt irány és munkásságnak, 
így alakult meg 1844-ben a nevét viselő tár­
sulat oly czélból, hogy az akadémia mellett a 
szépirodalmat és különösen a költészetet ápolja, 
a kitünőbb eredeti és fordított müvek kiadása 
által. .

Kisfaludy Károly mellett az újabb ma­
gyar költészetnek második és Kisfaludynál még 
nevezetesebb s hasonlitbatianul nagyobb ^alak­
jának mondható Vörösmarty Mihály. Született 
a múlt század utolsó évében 1800, deczember 
1-jén Febérmegyében Nyéken. Születése helye 
nagy hatással volt költészetére, amennyiben 
e megye egyike az ország legtisztább magyar 
megyeinek. Gymnas'umi osztályait Sz.-Fehérvá­
ron végezte, a legszebb eredménynyel, 17 éves 
korában atvja elhalván, s vagyonuk helytelen 
kezeiese miatt súlyos anyagi helyzetbe jut­
ván családja, nemcsak magát kelle fentartatni, 
hanem anyját is.

Majd nevelői állást vállalt a Perczel csa­
ládnál. mely állasában csekély megszakítással 
8 évet toltott. — E közben ismerkedett meg 
Bonyhadou az ottani katb. lelkészszel, s külö­
nösen Egyed Antallal, Ovid jeies fordítójával 
s a bel és külföldi nevezetesebb irodalmi ter­
mékekkel. A katb. cierus alsóbb rangú tagjai, 
sőt a papnövendékek is e korban irodalmunk 
terén szép és tiszteletre méltó szerepet . vit­
tek. Egyes kérdésekben a protestánsokkal! vi­
tatkozást főpapjaikra hagyták, ők pedig irodal­
munk pártolásában fejtettek ki dicséretes buz- 
góságot.

Vörösmarty Világ es Berzsenyi nyomain 
kísérleteket tett az oda irasban is, azonban 
igen csekély eiedméuynyei. Az 1823-ik ev for­
duló pontot képez életében. 1820—1825-ig 
tartott időszakban a nemzet sziue java talpon 
volt az alkotmány és nemzetiség védelmében, 
Vörösmarty akkor volt azon korban, midőn az 
események legmélyebb benyomást gyakorol­
nak az'ifjui kedélyre. Ekkor már derengett 
lelkében azon nagyszerű epos eszméje, melyet 
két év múlva elkészített s melyljel a nemzet­
ben oly lelkesedést keltett.

A magyar eposirodalom gróf Zrínyi Mik­
lós óta egyetlen nevezetesé müvet sem mutat 
fel Vörösmarty ig, sőt folytonos és rendszeres 
hanyatlás mutatkozik.

Zrínyi Miklós a a legkitűnőbb eposköltök 
közé sorozható habár müvének vannak, kivált 
a verseies tekintetében, hiányai, — de már a 
XVII. szazadban Gyöngyössy Istvánnal hányát- 
lás mutatkozik; — versei csinosak és kel­
lemesek ugyan, de ezenkívül egyébb érdeme 
alig van.

A XVIII század eposirodalma, ha ugyan 
ilyenről szólni lehet, meg szegényebb volt. — 
Horváth Ádám irt ugyan nehány epost, 
de ezek közül egyik sem bir költői mü- 
becscsel,

VJDOXSÁtiOK..

* A debreczeni helv. hitv. egyháztanács 
fo'yó hó 12-én ülést tartand, melyre a meghí­
vók már szét is küldettek. Több fontos tárgy 
fog e gyűlésben szönvegre kerülni, a többek 
között: Küldöttségijelentésaha- 
lotti anyaköoyvek vezetése tár­
gyában; s egyéb folyó ügyek.

* A karácsonyfák már a piaczra kerültek 
eladás végett. Bár mindenki gazdagon megra­
kott karácsonyfát tudna az érkező szentünne­
pen családja tűzhelyénél felállítani.

* A helybeli korcsolyázo-egylet tegnap-
előtti választmányi üléséoen, mint értesültünk, 
csakugyan elhatároztatott, hogy a már több íz­
ben emlitett üvegcsarnoknak felépítéséhez még 
az idén és pedig mielőbb hozzálátnak. Továbbá 
az egyleti tagok által rendezendő bal tartasa 
is határozatba ment, s e bál idejének megál­
lapítása végett egy négytagú bizottság nevez­
tetett ki. _ ,

* légpálya megnyitás. Vasarnap 18"5-ki
decz. 12-ken, délután 2 órakor fog a helybeli 
jégpálya ünnepélyes megnyitása a „Korcso- 
lvázó-egylet* által történni, mely alkalomra a 
t. ez. közönség ezennel tisztelettel meghivatik 
a rendezőség által. Beléptijegyek személyen­
ként 30 kr. Családi jegy egy-egy személyre 
10 kr. Gyermek-jegy 10 kr. Jó zenerol gon­
doskodva van. , . , ,

* Fábián Antal b.-böszörmenyi lakos ál­
tál Czinc/. Ignácz ellen indított sajtóper tár­
gyalása — mint bennünket tudósítanak — jovo 
év január hó 13-án fog megtartatni a deb­
reczeni esküdtszék előtt. Vádló Fábián Antal 
ügyvéde Komlóssv Arthur lesz.

* A második hajtóvadászatot, a helybeli 
vadásztársulat — mini értesültünk vasár­
naphoz egv hétre szándékozik megtartani.

* A jogászbáli meghívók szétküldését 
már megkezdték. A zártkörű bál 1876. januar 
8-án a tánezteremmé alakitottj városi színház 
helyiségében a debreczeni joghallgatók által 
segély egyletük javára fog reudeztetni. Belepti 
díj személyenkint 2 frt. Kezdete pontban 9 
órakor. A páholyok iránt a rendes színházi ár 
mellett, (u. m. Alsó- és közép-páholy 4 frt. 
Családi páholy 6 frt. — Másodemeleti-paholy

ss äs
kiadónak, hol a mü a 80 krért kapható; diszkö-

tésben l^ be|j ’ jparog jtjak egyletéről már
gyakrabban volt alkalmunk egyet mast irat, 
rendesen a nevezett egyletnek ha'ada^róL 
minden tekintetben gyarapodásáról Legutóbb 
alkalmunk volt az egytot Ws^eit m^e- 
kinteni s valóban csodalattal vettük eszre, Ky ott minden a legszabatosabban a ma. 
kor kívánalmaihoz mérten van berendezve. 
Rendelkezik az egylet tágas olvasó teremmel 
játék (biliárd) szobával, könyvtári s társalgó 
helyiséggel. Hírlapok nagy szambán küldetnek 
mind a fővárosból, mind a vidékről az egylet 
számára, azonkívül könyvtara jelentékeny 
számú kötetekkel rendelkezik, a mely folyvást 
növekedik. Ha ebez hozza vesszük azt hogy 
az egylet eddig is felette sok taggal dicse- 
kedhetik, melyek napról napra szaporának, 
úgy bátran elmondhatjuk, hogy ezen egylet az, 
mely oly rövid alig két évi fenallasa óta va­
lósággal virágzó állapotban van, s jóval túl­
haladta varosunk bármely egyletet Nem sza­
bad azonban megfeledkeznünk arról, hogy az 
egylet élén igen tevékeny férfiak allanak, kik 
minden alkalmat felhasználnak arra, hogy az 
egylet ügvei a legrendezettebbek legyenek. 
Mint ilvenek első sorban felemlítendő Racz 
György" ur. a társulat elnöke; második sorban 
Vadon Sándor ur hellybeli ügyvéd, s a társu­
lat jegyzője. Valósággal dicsérendő és elosme- 
résre méltó e két egyénnek, mind a társulat 
az iparügy, mind a társulati tagok kimüve- 
lése érdekében kifejtett ügybuzgalma. — 
Lapunk szüktere nem engedi — hogy 
ez egyletnek keblében még létező más, hasznos 
irányú intézményeiről szóljunk, azokra más alka- 
lommal majd visszatérünk; most azzal zárjuk be so-

fiL)Külöu rendelkezhetni a biz. elnöknél, min- rainkat, vajba minden társulat azt tartaná szem-
rí.. ;___ ío zxijíf* o mu loisssvAiii a7 maros ítiak egyleteden páholyba menő egyénnek személy-jegygyel is 

keil ellátva lennie. Felülfizetések, a jótékony 
czél iránti tekintetből köszönettel fogadtatván, 
birlapilag nyugtáztatcak. Belépti-jegyek a 
meghívó eiőmutatása mellett előre válthatok 
Szepessy Antal urdiszműkereskedésében, s Rótt 
Testvér urak férfi divattermében; a bal nap­
ján pedig a színházi pénztárnál, az étkezés és 
ezukrászat felől gondoskodva leeud.

* A tegnapi szinielőadásról szóló bírála­
tunkat, szűk tér miatt lapunk mai számából 
kihagyni s annak közlését legközelebbi sza­
munkra voltunk kénytelenek fentartani.

* Színházi hirek. Nagy Julcsa kisasz- 
szoov. a holnapi vendégjátékával, mint értesül­
ünk, befejezi színpadunkon vendégszereglésit;

azt hisszük, hogy ez alkalomra teljesen megtelik 
a nézőtér. Bacsó Lujza kisasszony, fájda­
lommal hallottuk, hogy ágyban fekvő beteg; 
n.ai szerepét helyette S z e pn é fogja játszani, 
már a tegnapi előadás alkalmával is rosszul 
érezte magát Őszintén óhajtjuk mielőbbi felgyó­
gyulását. Kedden csakugyan Zilda czimü 
opera fog elő adatni; ezopera tartalomra nézve 
érdeke-, kiállításra nézve fényes lesz; ajánlhat­
juk a t. színházlátogató közönség figyelmébe.

* A debreczeni szabó ipartársulat alap­
szabályai a minisztérium által megerősítve leg­
közelebb leérkeztek. A társulat elnöke B o d a 
János ezen körülményt addig is, mig e tárgy­
ban gyűlést összehívna, lapunk utján óhajtja 
a társulat tagjaival tudatni.

* Megjelent és szerkesztőségünkhöz be­
küldetett „T ü c s ö k d a 1 o k‘ irta: Endrődi 

.Sándor. A kis füzetecske 92 dalt tartalmaz,
melyek becsértékére nézve elég legyen a hir-

előtt, a mit jelszavául az iparos ifjak egylete 
kitűzött, hogy: többet észszel, mint erővel.

* Az „Apolló“ zeiiemiifolyóirat, mely leg­
újabban megjelent, szerkesztőségünkhöz bekül­
detett. Tartalma igen változatosan van össze­
állítva, s a legtekintélyesebb zeneszerzők mü­
veit foglalja magában.

* Helyreigazítás. A „Debreczeni E11.“ 
tegnapi számának újdonság! rovatában „Bekül­
detett“ czim alatt az mondatik, hogy a szom­
baton tartandó utolsó estélyt nem a deb­
reczeni nyomdászok, hanem csak a részvény- 
nyomda személyzete tartja; — erre az a 
megjegyzésünk először, hogy a czimhasználat 
minket kiienezünket megillet akkor, midőn önök 
arra öten hivatkoznak; másodszor pedig a vá­
rosi nvomdából is van tagja kolonuuknak, tehát 
felszólalásuk nem illetékes. — Adebr.könyv- 
nyomdászokkolontagjai.

* Czeiger bécsi olajnyomatu képgyáros 
utazója tegnapelőtt városunkba érkezvén, leg­
újabb és szépségre nézve felette meglepő kép­
mintáit, helybeli könyvárus Csátbv Károly ur 
kereskedésében tette le, a hol azok megte­
kinthetők és megrendelhetők. Volt alkalmunk 
megszemlélni a képmintákat, melyek kiállí­
tásra nézve is megérdemlik a dicséretet. — 
Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

Napirenden van a jövedelmi adóról szóló
törvény tárgyalása. Vidliczkay József szerint
bajaink kutforrásai nem annyira pénzügyiek, 
mint nemzetgazdaságiak. Az adóemelést, mi­
után nem látja, hogy a kormánynak lenne 
nemzeti alapon álló nemzetgazdasági s pénz­
ügyi politikája, nem szavazza meg. Fröhlich 
Gusztáv bár oly vidéket képv1Sel, mely mar is 
tulterheltetett az adóval, azon ókból szavazza 
meg az adóemelést, mert magát orzagos kép­
viselőnek tekinti.

Többeknek e tárgyban tett felszólalásaik 
után Tisza Kálmán miniszterelnök válaszol 
Csatárnak az Örkényi ágyulötérre_ vonatkozó 
interpellátiójára. Előadja, hogy a íötéreladásra 
pályázat nyittatott, s nem áll azon állítás, —■ 
hogy egy hold föld 25 forinton kél, mert ott 
90 frt egy hold föld rendes ára. Végül azon 
megjegyzés mellett, hogy nem 5000, hanem 
1500 hold vétetett meg, kéri a válasz tudomá­
sul vételét. Csatár az utóbbi felvilágosításnak 
örvend, de a választ tudomásul nem veszi. — 
Tisza Kálmán felszólalása után a ház válasz­
tudomásul vevén, az ülés véget ér.

— Decz. 9. —

Elnök bemutatja Szabolcsmegyének a köz- 
igazgatási bizottságokról szóló törvényjavas­
lata elleni kérvényét, s Wodiáner képviselő 
megbízó levelét. Ordódi előadó benyújtja a 
pénzügyi bizottság jelentését a bizottság által 
tegnap tárgyalt javaslatok tárgyában. A pénz­
ügyminiszter a só- és dobányjövedék szabá­
lyainak módosítása tárgyában törvényjavasla­
tot terjeszt be. Ezek után folytattatott a jö­
vedelem adó törvényjavaslat tárgyalása.

Papp György kárhoztatja a kormány po­
litikáját s nem fogadja el a javaslatot. Mile- 
tics, Kállay Béni, Vidovicb és Német Albert 
szintén ellene szólanak, Tarnóczy, Lichtenstein 
és Teleky László pedig megszavazzák azt. — 
Csanádv," miután a kormánypárti képviselők is 
csak a "legnagyobb kényszer folytán szavazzák 
meg az adóemelést, nem szavazza meg.

Nagy Julcsa k. a. a budapesti nemzeti 
színház tagjának vendégjátéka.
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— A képv. ház ülése, decz. 8. —
Széli Kállmán pénzügyminiszter beter-

eszti az uj 80 milliós 
jényjavaslatot.

kölcsönről szóló tör-I

a tatárjárás.
Eredeti népszínmű 3 szakaszban dalokkal és 

tánczczal. Jókay Mór után irta Szigligeti.

Szerkesztői nyílt posta.
— Örményes. Antal fy J. urnák. Becses so­

rait közöljük, az ön felelőssége alatt. De minthogy 
többször nem volt találkozásunk, személyére nézve 
valami bizonylatot kérünk előbb.

Ideiglenes felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDET ESEK.

• rözep,jo m és olcsó!
ÁRJEGYZÉKE

BURGER LIPOT
EGYEDÜLI FEHÉRNEMŰ RAKTÁRÁNAK

Gallérok 1 Debveczenben, lőpíucz *2139. sz. alatt ■ Kézelők
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Férfi színes cretoningek ft 1.30. 1.50. 1.70 kr.
Férfi cretoniug'k 2 gallérral 1.80, 2 ft. 2.30. 2.60 kr. 
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20, 1.50. 1.75, 2. 2iŐ kr. 
Férfi chiffoningek hímzett betéttel 2.20, 2.50, 3 frt 
Férfi oxfordingek két gallérral 1.90, 2.20. 2.60 kr. 
Férfi vászonlábravalók 90 kr. 1 ft. 1.20. 1.40 krig.

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr.
Női chiffoningek hímzett betéttel 1.80, 2 ft, 2.30, 2.60. 3 ft. 
Nő vászoningek hímzett ., 2 ft. 2.40, 2.80, 3, 3.40 kr.

<c:L.“®

Női hálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr.
Női hálórekli hímzett betéttel 1.50, 1.80, 2, 2.30, 1.80 kr. 
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft. 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70. hímzett 2.80, 3.20, 3.80.
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Üzlettulajdonosoknak.
Van szerencsém a t. üzlettulajdono­

sokat s átalában a nagyérdemű közön­
séget értesítem, hogy műhelyemet mér­
legek készítéséhez is berendeztem, ahol 
minden nemű mérlegeket, — a legki­
sebb gyógyszermérlegtöl a legnagyobb 
tizedes mérlegig törvényszerüleg átala­
kítok, illetőleg kijavítok — igen mér­
sékelt árért — és azoknak hitelesítését 
is kieszközlöm a mértékhitelesítő hiva­
talnál.

Továbbá ajánlom a nagyérdemű 
gazdaközönségnek — kitűnő szerkezetű 

I! t e n g e r i morzsoló, szecska s 
répa vágó s egyéb gazdasági gé­
peimet.

Tisztelettel

Borsányi Viktor,
gazdasági gépész Debreezen, n.-vá- 

354 6—6 raduteza 2203. sz. a

Gyermekek, örüljetek!
A ki gyermekeinek karácsonkor nagy örömet akar szerezni, az vegye meg, 

a meddig a készlet tart, átaiánosan kedvelt

Karácsom bazárunkat 'll
mesés áton, a miért 27 darab legújabb játékszert 
kap minden korú fiuk es leim ok számára, úgymint:

1 karton, mely az egész állatvilágot 
tartalmazza.

1 ezred ang. katonaság hadi felszere­
lésben.

1 mechanikus világpanoráma.
1 repülő fülemile.
1 egész uj találmányu nevető-készülék.
1 varázssip angyali hangokkal.
12 db. pompás karácsonía-diszitmény.

csak 5 o. é. frt
1 nagy éneklő bábu.
1 mechanikus sergő csiga.
1 bajazzo czintányérral mint légyfogó. 
1 indiánus, mint kötéltánczos nemzeti 

jelmezben.
1 teljes porczellán service 6 személyre. 
1 Orangutang, mely 15 mesterséget tud. 
1 hátultöltő csattanó pisztoly 
1 nagy dominó-játék.

csak
Az itt elősorolt 27 darab gyönyörű és egészen uj játékszert, együttvéve 

5 o. é. frtért adja 11 1-
PÉTER BLAU. Wien I., Wollzeile 25.

A szétküldés utánvétel mellett gyorsan és lelkiismeretesen történik.

19“ Karácsonyi és újévi ajándékok ! 
Kezdett munkák u. m. Divánpárnák, czipők, óratartók, olvasó­

jegyek, szivartárczák, sapkák, a lerjutányosabb árban.

Eladó hegyi borok.
Bihar-Diószegen 700 kis cseber, 

jó minőségű 1875-diki termésű bo­
rok eladók. Értekezhetni czeglédut- 
czán 16. sz. ifjú Boros Márton urnái.

Mandel Ignácz 1 

előbb P. MAYER FARKAS
384 1—1

Legújabb
Nyakendő

Franczia
Mederek Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

Karácsonyi és újévi ajándékok.

ERTESITES!
Miután én nőmtől elváltam, s ő 

egészen külön él tőlem, ezennel figyel­
meztetek mindenkit, hogy 3Z én rová­
somra. terhemre és számlámra neki
senki hitelbe ne adjon semmit, mert én 
azt ki nem fizetem.

Kelt Debreczenben, decz. 12. 1875.
Dolozsilek János,

385 1—1 bádogos mester.

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 

j szám alatt, szolgál a legjobb közönsé- 
i ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo- 
! rokkal. budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 

i számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo- 
j rok, a legjobb bel- és kültöldi csemege- 
! borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
! legjutányosabb árért

Vidéki megrendelések pontosan és 
i gyorsan eszközöltetnek.
\ 227 24—

Hirdetés.
A legjobb és legolcsóbb tiizita 

folyvást a légszeszgyári raktárban a 
vaspálvaudvarán a legpontosabb kiszol­
gáltatás mellett kaható.

Megrendeléseket megbízottunk Z i- 
cherman Herman ur mindenkor el­
fogad és legpontosabban teljesít.

Légszeszgyár igazgatósága.

377 3—3

Debreceen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1875.

Kell

Hirl 
Simonyi.j 
temek cl 
híresség, 
zéket kel 
ő volt aj 
két oldal 
hozzá jól 
tetett cs 
ifjúság 
teszi, ha 
felügyelei 
azon idői 
ifjúság, pl lálta volj 

Ma
megszokj 
tövis be 
az ártalr 
ban a h| 
mentén 
Szoboszll 
partjának 
évek tapl 
Ár alános! 
mány, sí 
el nem 
ültetés pl 
hasággal! 
még be 
borult eg 
aztán and 
tűit mind 
az inségd 

Sokq 
bákat a 
reá, bogjl 
Szoboszlq 
két pedig 
leg napfél 
Sőt a váj 
nagyobb 
nvek is 
btvár 

SuK 
már fel 
De haszo|

" mig ezt 
tóságunk I 
kői szigoj 
minden ll 

A di 
gyón kár 
hogyr ned 
hanem ki 
a felhők 
és terjede 
m al méri 
forróságál 
tendő’k aj 
ték volnál 
tyámék 
a tengeri!

Nagy 
sehb gaza
pc.i tfcn>|
mérvben.
ság, hanel
emberek
leghaszne
kom ga jl
vastagabb!
vételével. I 
Legközela 
ról fogúul

— A pee
a sójövedékl 
által legkhf 
tézte el.

— Besd

módot.
Mariot
időzött,
széd ut
eső hái
lotáját,
lángosz
növelve
— Kár
terembi
be vörö


